Ato Ambiente CL Sp.A.

Sede operativa: Discarica c/da Timpazzo 93012 Gela email :atoambientecl2@gmail.com – pec : atocl2@legalmail.it P IVA 01663680856 – reg. Imprese CL n° 01663680856 IN LIQUIDAZIONE

Determinazione del Legale Rappresentante/ Commissario Liquidatore n. 13 del 26 marzo 2021

Conferimento e recupero rifiuti organici non pericolosi - CER 200108 e CER 200201, prodotti dalla "raccolta differenziata" dei Comuni dell'ATO Ambiente CL2 in Liquidazione – Precedente Determina Commissariale n. 77 del 30 dicembre 2020 – Affidamento del Servizio alla Società Pubblica Kalat Impianti s.r.l. Unipersonale, titolare dell'impianto di compostaggio sito in C.da Poggiarelli di Grammichele (CT) – "Proroga tecnica per necessità ed urgenza" con estensione contrattuale di giorni trenta dal 1 aprile 2021 al 30 aprile 2021

Oggetto

L'anno duemilaventuno, il giorno ventisei del mese di marzo, nella sede operativa dell'ATO Ambiente CL2 S.p.A., ubicata in Gela nella Zona Industriale 3^ Strada, ove insiste l'Impianto di Compostaggio di Gela, il sottoscritto Giuseppe Lucisano, nella qualità di Legale Rappresentante e di Commissario Liquidatore, procede alla seguente determinazione in ordine alla quale

Si premette che:

Con precedente **Determinazione** nº 76 del 30.12.2020 questo Commissario Liquidatore. approvando la proposta del R.U.P. Ing. Giuseppe Messina, ha deciso di conferire alla Società pubblica Unipersonale Kalat Impianti s.r.l., con sede in c.da Poggiarelli – Grammichele (CT) il servizio di "trattamento e recupero di rifiuti organici non pericolosi – CER 200108/FORSU e 200201/Rifiuti verdi" per il periodo 1 gennaio 2021/31 marzo 2021 e per un importo massimo di Euro 120.000,00, oltre IVA;

Ato Ambiente CL2 SPA

Sede operativa: Discarica c/da Timpazzo 93012 Gela email :atoambientecl2@gmail.com – pec : atocl2@legalmail.it P IVA 01663680856 – reg. Imprese CL n° 01663680856 IN LIQUIDAZIONE

- Con la medesima determinazione n. 76/2020, il Commissario Liquidatore ha conferito mandato al R.U.P. Ing. Giuseppe Messina di stipulare con la Società pubblica unipersonale Kalat Impianti s.r.l. regolare contratto disciplinante il rapporto tra detta Società e l'A.T.O. per il recupero dei rifiuti organici non pericolosi per il periodo 1 gennaio 2021 31 marzo 2021 e per un importo massimo di Euro 120.000,00, oltre IVA;
- In data 31 dicembre 2020, il R.U.P. ed il rappresentante legale di Kalat Impianti s.r.l. hanno sottoscritto il contratto che è agli atti di questa ATO come allegato e parte integrante della determina n. 76/2020;

Richiamate integralmente:

• tutte le premesse, constatazioni, considerazioni, valutazioni e motivazioni di cui alla Determina n. 76/2020 e che qui si intendono interamente riproposte;

Valutato e constatato che

ad oggi, in costanza di contratto ma quasi allo spirare del termine ultimo del marzo 2021 i lavori di efficientamento e manutenzione straordinaria dell'impianto di compostaggio sito in C.da "Brucazzi" in proprietà all'ATO Ambiente CL2, non sono stati compiutamente espletati e che non lo saranno nel residuo tempo di durata del contratto con Kalat Impianti s.r.l.;

Ritenuto e considerato che

- in ogni caso, nell'interesse pubblico e nel rispetto delle normative ambientali, non è possibile sospendere il servizio di trattamento dei rifiuti organici non pericolosi;
- quindi, occorre garantire in continuità il servizio stesso al fine di evitare disagi e difficoltà per il Comuni e per la loro popolazione del territorio di pertinenza di questa ATO;

Ato Ambiente CL2 spa

Sede operativa: Discarica c/da Timpazzo 93012 Gela email :atoambientecl2@gmail.com – pec : atocl2@legalmail.it P IVA 01663680856 – reg. Imprese CL n° 01663680856

IN LIQUIDAZIONE

- la precedente Determina n. 76 del 30.12.2020 già prevedeva la possibilità di proroga per una sola volta del contratto oggi vigente ampliando i termini sino al 30 aprile 2021 agli stessi patti e condizioni e per un importo massimo di Euro 40.000,00, oltre IVA;
- in ogni caso, l'ulteriore prolungamento dei termini contrattuali è soggetto ad una concordata e legittima interruzione in ragione del completamento degli interventi manutentivi sull'impianto di compostaggio di c.da "Brucazzi";
- la natura interamente pubblica della società Kalat Impianti s.r.l. Unipersonale (*in house*) consente di stipulare con la stessa una Convenzione anche annuale e prorogabile per l'espletamento del servizio ad integrazione dell'utilizzo dell'impianto di proprietà di questo ATO;
- che tale evenienza di stipula della Convenzione porterebbe ad una automatica interruzione del servizio affidato con la determina 76/2020 e del conseguente contratto stipulato (oggi prorogato con la presente Determina) con la Kalat Impianti s.r.l. Società unipersonale con tutti i connessi effetti anche di natura economica

<u>Visto che</u>

• su la scorta delle suddette considerazioni, il R.U.P. Ing. Giuseppe Messina ha comunque ritenuto di dover proporre quella "proroga tecnica" - supportata da comprovati motivi di necessità ed urgenza a tutela dell'igiene e della salute pubblica - del contratto già prevista, come eventuale ed ove necessaria, nella Determina n. 76/2020 e che sposterebbe i termini sino al 30 aprile 2021 con gli stessi patti e condizioni e per un importo massimo di Euro40.000,00, oltre IVA

Ato Ambiente CL2 sp.A.

Sede operativa: Discarica c/da Timpazzo 93012 Gela email :atoambientecl2@gmail.com – pec : atocl2@legalmail.it P IVA 01663680856 – reg. Imprese CL n° 01663680856 IN LIQUIDAZIONE

- la suddetta proposta del R.U.P. risulta ampiamente motivata e giustificata con le argomentazioni e le considerazioni esplicate nel presente atto, oltre che nella precedente Determina n. 76/2020;
- permane la necessità di non interrompere il Servizio a suo tempo affidato alla Kalat Impianti s.r.l.;

Ritenuto e considerato che

- per tutte le ragioni prima esposte, la proposta del R.U.P. risulta a tutti gli effetti meritevole di accoglimento ed approvazione, soprattutto al fine di garantire continuità al servizio, altresì evitando disagi ai Comuni del territorio ed alle loro popolazioni, oltre a tutelare l'ambiente in armonia con i principi dettati dal legislatore;
- anche la natura "interamente pubblica" della Società affidataria consente.
 Comunque, per legge, una legittima prosecuzione del rapporto contrattuale senza subire quelle "limitazioni" procedurali che il C.A. prevede per altre e diverse ipotesi;
- nel caso di specie, quindi, la "natura" del Servizio ("trattamento dei rifiuti") e quella dei Soggetti coinvolti (ATO e Kalat) impongono tassativamente un'attenta "valutazione" dei dati fattuali e giuridici indispensabili e necessari per poter perseguire, conseguire e tutelare quegli interessi pubblici che i "principi" e la "disciplina" dettati dal nostro Ordinamento impongono quale finalità sottesa alle "attività" di due Entità (Società Partecipate) interamente pubbliche;
- <u>Vista</u> nella sua interezza la proposta del R.U.P. che ritiene legittimo e necessario, oltre che utile ed opportuno, <u>prorogare</u> per i tempi necessari al

Ato Ambiente CE2 SPA

Sede operativa: Discarica c/da Timpazzo 93012 Gela email :atoambientecl2@gmail.com – pec : atocl2@legalmail.it P IVA 01663680856 – reg. Imprese CL n° 01663680856 IN LIQUIDAZIONE

completamento degli interventi manutentivi o per la "definizione" di un rapporto convenzionale a natura totalmente pubblica – <u>i termini</u> di cui al contratto stipulato con la società Kalat Impianti s.r.l., comunque <u>non oltre il</u> 30.04.2021;

- Visto il D.lgs. n. 50/2016, per come integrato dal D.lgs. n. 56/2017
- Vista la normativa nazionale e regionale in materia di Ambiente e di trattamento dei rifiuti;

Per tutte le ragioni e motivazioni espresse qui e nella precedente Determina n. 76 del 30.12.2020

DETERMINA

- 1. Di approvare la proposta del R.U.P. per come formulata in ragione alla necessità di estendere gli effetti del contratto in essere con Kalat Impianti s.r.l. per il periodo 1 aprile 2021 30 aprile 2021, mantenendo gli stessi patti e le medesime condizioni a suo tempo approvate e sottoscritte;
- 2. Di prorogare, in conseguenza, per le ragioni di interesse pubblico di cui in motivazione, il contratto in essere con Kalat Impianti S.r.l. per il "trattamento dei rifiuti organici non pericolosi CER 200108 e CER 200201", prodotti dalla "raccolta differenziata" dei Comuni di Gela, Mazzarino, Niscemi, Piazza Armerina, Riesi, Sommatino, Butera e Delia;
- 3. Di dare mandato, pertanto ed in ragione della suddetta approvazione, al R.U.P. Ing. Giuseppe Messina di far sottoscrivere al rappresentante legale della Società Kalat Impianti s.r.l. Unipersonale, con sede in Grammichele (CT) C.da "Poggiarelli" s.n., P. IVA 05117830876, un formale atto di

Ato Ambiente CL2 SPA

Sede operativa: Discarica c/da Timpazzo 93012 Gela email :atoambientecl2@gmail.com – pec : atocl2@legalmail.it P IVA 01663680856 – reg. Imprese CL n° 01663680856 IN LIQUIDAZIONE

sottomissione a valenza contrattuale, quale espressa accettazione della proroga deliberata con gli stessi patti e condizioni già determinate e definite nel vigente contratto, così convenendo che i nuovi termini decorreranno dal 1º aprile 2021 al 30 aprile 2021, con importo massimo di Euro 40.000,00, oltre IVA per lo svolgimento del servizio di "trattamento e recupero dei rifiuti organici non pericolosi, CER 200108 e CER 20021, prodotti dalla raccolta differenziata dei Comuni di Gel, Mazzarino, Niscemi, Piazza Armerina, Riesi, Sommatino, Butera e Delia"

- 4. <u>Di dare atto</u> che i costi derivanti dalla presente determina e relativi alla proroga del contratto con Kalat Impianti s.r.l. rimangono a totale carico economico di questa Società, vengono imputati in bilancio per l'esercizio 2021 e che tutte le somme occorrenti per liquidare gli importi via via maturati dalla Società Affidataria troveranno capienza in "fondi propri";
- **5.** <u>Di dare atto</u>, ai sensi dell'art.6 del D.P.R. 62/2013, che per il presente provvedimento non sussistono situazioni di conflitto di interessi né in capo al responsabile del procedimento né in capo al sottoscritto Legale Rappresentante/* Commissario Liquidatore dell'ATO Ambiente CL2 in Liquidazione;

Si dispone che la presente determina venga pubblicata sul sito web dell'Ente - sezione "Amministrazione Trasparente" così come previsto dall'art. 37 del D.lgs. 33/2013 ed in ottemperanza agli obblighi di cui al comma 32, art. 1 legge 190/2012 (Legge Anticorruzione).

Il Legale Rappresentante English Sario Liquidatore